

Письмо наркому просвещения А.В. Луначарскому

Уважаемый Анатолий Васильевич!

Прежде всего позвольте выразить Вам свою признательность за то, что Вы дали возможность восстановиться мне в 1923 г. после несправедливого увольнения меня с 3-го курса I-го Ленингр[адского] Политехнического Института, и тем самым окончить свое высшее образование.

К этому я хочу добавить пару слов, как человек окончивший ВУЗ и вступивший на «жизненный путь» и сказать Вам, что ожидает людей, проработавших 6 лет с большим напряжением в стенах Высшего Учебного Заведения. Думаю, что ответ на этот вопрос, Вам, как Народному Комиссару Просвещения, будет интересен, тем более что в данном случае я высказываю не только свою точку зрения, а многих коллег с которыми мне приходилось говорить.

Окончив ВУЗ, мы предполагали работать каждый по своей специальности и увидеть эту определенную дорогу по которой пойдём. Но этого не оказалось, по окончании ВУЗа мы стались в большинстве случаев «вольными птицами». Нас на службу не берут (т[ак] к[ак] нет стажа), а если и берут, то сокращают в первое же очередное «рационалистическое» сокращение. Много есть примеров, хотя мы вынуждены уже с самого начала пойти не по специальности<sup>1</sup> (подчас даже по путевкам Ин[ститу]та!) и в дальнейшем судьба нас, в лучшем случае, перекидывают из одной отрасли (хотя бы промышленности) в другую, а в худшем случае – на Биржу Труда! Таким образом мы не получаем возможности пойти определенно по своей специальности и в дальнейшем усовершенствоваться.

Это большой вопрос, а между тем, как это не странно, не получил своего разрешения.

Вот и все, что я хотел сказать.

Я прошу извинить меня, что я отнял у Вас ценное для Вас время и не смею рассчитывать на ответ, но если Вы пожелали бы его дать, то я просил бы адресовать: здесь. 34-ое почтов[ое] отделение, предъявитель профбилета №161303.

Уважая Вас

Подпись.

19 февраля 1928 г.

РГАСПИ. Ф. 142. Оп. 1. Д. 508. Л. 18-19. Подлинник, рукопись, чернила.

<sup>1</sup>Подчеркнуто в документе.